

۸۳۵
رجسٹرڈ این



تار کا پتہ
بفضل قادیان شاہ

438

THE ALFAZL
QADIAN

تین سالہ
تعمیرت
شش ماہی
سہ ماہی
پندرہ روزہ

المدیری
قاضی ظہیر الدین
معاونت
حافظ جمال احمد

انجمن اخبار
ہفت روزہ تین تین ماہ
قادیان

عت کا مشاعرہ (۱۹۱۲ء میں) حضرت مرزا بشیر الدین صاحب المدنی نے اپنی ادارت میں جاری فرمایا
مورخہ ۵ مارچ ۱۹۱۲ء یوم پنجشنبہ مطابق ۱۰ شعبان ۱۳۳۱ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہمدیں شہیدان کابل کی نعشیں تو دیدی جاہلین
جو پتھروں کے ڈھیروں کے نیچے بے گورن ٹپی ہیں

المنہج

صاحبزادہ منور احمد صاحب کو بخارا آنا تھا۔ اس لئے حضرت
ظلیفہ بیچ ایدہ اللہ تعالیٰ بہتے اہل دعیال کو قادیان پہنچانے
کے لئے آج ۲۰ مارچ ۱۹۱۲ء تک تشریف لائے۔
صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب بھی تین ماہ یوم پھر پھیر
ہے۔ اور آج حضور کے ہمراہ واپس آگئے۔
ٹریبونل میں جو احمدی جوان شامل ہوئے تھے وہ ٹریبونل
کی میعاد ختم کر کے جالندھر سے واپس آگئے ہیں۔ منشی غلام نبی
صاحب ایڈیٹر بھی تشریف لے آئے ہیں۔ ۱۰ مارچ کو جالندھر
آئے۔ ابھی ان کی رخصت باقی ہے۔ صاحبزادہ مرزا شریف
صاحب جالندھر سے حاجی پور تشریف لے گئے۔
نواب محمد علی خان صاحب مداح اہل دعیال لاہور تشریف فرما ہیں۔
مولوی مبارک علی صاحب مداح مداح کے اساتذہ و طلبہ کی پارٹی دی

اب دو اور لاشیں شامل کر کے ان تینوں شہدار
(جو ہنایت بے رحمی سے محض مذہبی اختلاف کی بنا پر
کابل میں پتھر مار مار کر ذبح کر دئے گئے ہیں) کو دفن
کرنے تک کی بھی اجازت نہ دی جائے۔
امام جماعت احمدیہ حکومت افغانستان کے پاس اس
امر کے لئے اپنے چند نمائندے بھیجا چاہتے ہیں۔ جو
اپنے تینوں شہدار کی نعشیں لینے کی اجازت لیکر انکو
عزت کے ساتھ دفن کریں۔
(ناظر امور عامہ جماعت احمدیہ قادیان)

مندرجہ ذیل تار پر اس کو ناظر صاحب امور عامہ نے بھیجا
ہے :-
احادیوں کے تینوں شہدار کی لاشیں ابھی تک
پتھروں کے ڈھیروں کے نیچے دبی پڑی ہیں۔ مولوی
نعمت اللہ خان صاحب کے پورے والد نے حکومت
افغانستان سے درخواست کی تھی۔ کہ مجھے اپنے شہید
بیٹے کی لاش کو اسلامی طریق پر کفن و دفن کرنے کی اجازت
دیں۔ لیکن یہ جائز درخواست اس سنگین پورے کی
نامنظور کی گئی۔ یہ درد دہے کی ظالمانہ بات ہے کہ

۴- حکومت نام اس میں شامل تھی۔ آپ ایک پرمعارف تقریر فرمائی۔

ایک لاکھ والی تحریک

(۱)

جماعت احمدیہ کراچی کی فہرست میرے پاس پہنچی ہے۔ جو کہ مگر شیخ نیاز محمد صاحب پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ کراچی نے مرتب کر کے ارسال فرمائی ہے۔ آپ نے لکھا ہے کہ جو احباب جلسہ میں حاضر ہوتے سب کے سب اس تحریک میں اپنی حیثیتوں اور کارخان کی توقعات سے بہت بڑھ کر وعدے لکھوائے ہیں۔ چونکہ احباب نے اپنی طاقت سے بڑھ کر وعدے لکھوائے۔ لہذا فہرست شائع کی جاتی ہے۔

اپنی حیثیت بڑھ کر دینے والے

- شیخ نیاز محمد صاحب انسپکٹر پولیس ۳۵۰ روپے
- قاضی فضل حق صاحب ۲۵۰
- ڈاکٹر حاجی خان صاحب ۲۳۰
- حاجی مولوی عبد الکریم صاحب ۱۸۰ روپے اور قائلین عدل کے ایک ٹکڑے
- سرفیض محمد صاحب ۱۵۰ روپے
- بابو عبد الرزاق صاحب ۱۵۰
- میاں الراجحش صاحب ۱۳۵
- مرزا عبد العزیز صاحب ۱۰۰
- منشی عبد الحکیم صاحب ۹۰
- میاں غلام حسین صاحب قز ۸۰
- سید رحمت علی شاہ صاحب ۸۰ - ۸
- بابو محمد یوسف خان صاحب ۷۵
- منشی محمد عبداللہ صاحب ۷۵
- میاں محمد رمضان صاحب ۶۰
- ڈاکٹر نوح بخش صاحب ۶۰
- مولوی محمد نواز خان صاحب ۶۰
- بابو محمد حسن خان صاحب ۶۰
- مسٹر رفیع الزمان خان صاحب ۵۲ روپے اور ڈاکٹر صاحب کے پچاس روپے
- میاں سراج الدین صاحب ۵۰ روپے
- بابو مبارک احمد صاحب ۴۵
- مرزا عبد الحکیم بیگ صاحب ۳۱
- میاں ایوب خان صاحب ۲۵
- شیخ عبد الحکیم صاحب ۲ روپے اور ایک لاری
- میزان ۸ - ۲۳۸۲ روپے
- اسکے ساتھ ہی عورتوں کا بھی اجلاس ہوا۔ جس میں زیور اور پارچاں اور برتن جمع ہوئے۔

عبد الغنی ناظر بیت المال قادیان

مرکز کی ضرورت کو مقدم کرو

مکرمی بابو عبد الرحمان صاحب کار کا سالانہ متعلق جماعت نوشہرہ لکھتے ہیں کہ:-

میں اپنے حالات کے مانت تین ماہ کے عرصہ سے قبل نہ دے سکتا تھا۔ مگر میرے دل میں جوش پیدا ہوا۔ کہ میں مرکز کی ضرورت کو مقدم کرنا ضروری ہے۔ اس واسطے میں کوشش میں رہا۔ خدا کا فضل ہو کہ میں اس میں کامیاب ہو گیا۔ لہذا آج اپنی ایک ماہ کی آمدنی مبلغ ۹۰ روپے بذریعہ جماعت ارسال کر رہا ہوں۔ میں نے اپنی بیوی کے تحریک کی۔ اس نے تحریک سنتے ہی پازیب قیمتی ۳۲ روپے آثار کر دیں۔ جو بذریعہ جماعت نوشہرہ اس خیال سے کہ وہاں عورتوں میں تحریک ہو۔ ارسال کی جاوے گی۔

اس میں کوئی شک نہیں ہے۔ کہ حضرت غلیب فریح ایدہ اللہ بہرہ صلی علیہ وسلم کی حقیقت میں کیمت ہی کی فرمائی ہے۔ تین اقساط میں لینے کی شرط صرف کمزور اجاسیکے ہے۔ بین جماعتوں کو چاہیے۔ کہ وہ سوائے کمزور احباب کے باقی سب کیمت ہی وصول کر کے ارسال فرماویں۔ اور یاد ہے کہ چند ماہواری پر اس کا اثر نہ پڑے۔ اور نہ ہی چندہ عام کے ہر ماہ کی تاریخ تک دفتر ناظر بیت المال قادیان میں پہنچانے کی دیر کی جائے۔ جیسا کہ تحریک کے کامیاب بنانے اور چندہ ماہواری کے باقاعدہ ارسال کرنے کی پُر زور درخواست بذریعہ خطوط وغیرہ دفتر سے کی جا رہی ہے۔ عبد الغنی۔ ناظر بیت المال قادیان

(۲)

مکرمی منشی محمد فضل الہی صاحب نقل نویں سیالکوٹ لکھتے ہیں:-
”حصنور کا خادم تحریک ایک لاکھ ستر بہت خوش ہوا ہے کہ شکر ہے۔ خدا کے لایزال کا کہ میں اب پھر خدمت دین کا موقع ملا ہے“

ماہواری چندہ تو ہمارا ایک ایسا فرض ہو گیا ہے کہ جو بوجھ نہیں۔ بلکہ روزانہ غذا کی طرح بلکہ ضروری ضروریات سے بھی بڑھ کر ہے۔ حقیقی معنوں میں تو چندہ عام ایسی قسم کے چندہ ہے سے ہی نہیں۔ آپ دعا فرمادیں کہ خدا کے پاک اس قربانی کو احسن طریق سے پورا کرنے کی توفیق دے۔ عبد الغنی

(۳)

احباب کا قرض لیکر پورا کرنا

مکرمی بابو محمد امیر صاحب شہر فیروز پور سے تحریر فرماتے ہیں:-
یہ خاکسار کی تنخواہ مبلغ ۱۲۵ روپے ماہوار ہے۔ عیال داری کے سبب سے گزارہ بہت تنگی کے ساتھ چلتا ہے۔ حضور کی طرف سے ایک لاکھ چندہ خاص کی تحریک یہاں پہنچنے سے پیشتر خاکسار نے مبلغ ساٹھ روپے کہیں سے قرض لے کر اس

میں دے گئے۔ بعد میں حضور کی تحریک سے معلوم ہوا کہ ایک ماہ کی سالم آمدنی کا مطالبہ ہے۔ لہذا آزاد ہے کہ باقی ۶۵ روپے کی رقم بھی فی الحال کہیں سے قرض لیکر ادا کر دوں۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ بعد میں اللہ نے توفیق دی۔ تو قرض کو آہستہ آہستہ اتارنا رہوں گا۔ عبد الغنی۔ ناظر بیت المال قادیان

انبیاء احمدیہ

رشتہ وغیرہ امور کے لئے کسی دوست کی واقعی اعلان آمدنی معلوم کرنے کی ضرورت ہو۔ تو جو جرات میں مقامی انجنین کے سکریٹری سے دریافت ہو (عبد الغفور تاج صاحب)

چلہ سالانہ منگمگی پریزیڈنٹ انجنین احمدیہ (اطلا عاریتے ہیں کہ چلہ سالانہ احمدیہ منگمگی ۱۹۲۲ء)

۱- اراچ کو ہو گا
۲- محمد قاصد اور محمد غلام قدوس
۳- میرک میں شامل ہونگے۔ دعا کامیابی

۴- (محمد طیب اللہ بھر پور) کی جائے
۵- افغانستان احمدیوں کی نسبت کہ امیر کابل کے ظلم سے محفوظ رہیں۔ (عبد اللہ جھنگریا)

۶- حاجی مراد بخش صاحب کریم ۲۱ روزی فوت ہوئے۔ دعا معفرت کی جائے۔ (حاجی غلام احمد)

۷- میں امتحان انٹرنیشنل کا دوں گا۔ دعا کامیابی (امیر عالم احمدی)

۸- میرا جوان لڑکا کارگر چھ ماہ سے بیمار ہے۔ احباب دعا لے صحت فرماویں۔ (دمتری مہر محمد میانی)

۹- میرا بھائی محمد نور الدین ۳ ماہ سے سخت بیمار ہے دعا صحت (۷)

۱۰- میری بیوی بیمار ہے۔ دعا لے صحت (بلال الدین لاہوری)

۱۱- عاجز کے والد بابو فقیر علی صاحب سخت حکمانہ مشکلات میں مبتلا ہیں۔ دعا لے صحت (۲) برادر نذیر احمد صاحب امتحان ایف ایس سی دینگے۔ دعا لے کامیابی۔

۱۲- میرے ایک دوست پر مصیبت آپڑی ہے۔ دعا بر صحت (۱) حبیب احمد بیگ ٹیچر۔ زیرہ

۱۳- محمد عبد الحمید متعلم کپور تھلہ کالج کی مددگار (عبد الغنی) دعا لے صحت (۱) برادر عبد الرحمان صاحب کے ہاں ایسٹ می ٹون (۱) میرا ایک دوست بیمار ہے۔ دعا صحت فرمائی (۱) شہزادہ

ولادت نیرودی میں لڑکا پیدا ہوا۔ مبارک ہو۔ (عبد الغنی۔ نیرودی)

آئندہ طے کر لیں اکثر غیر مستطیع الفضل کے لئے درخواست کرتے ہیں۔ اسکے لئے غریب فقیر قائم کیا گیا

الفضل

قادیان دارالامان - ۵ مارچ ۱۹۲۵ء

لڑجوان اپنے آبا کے امین ہوتے ہیں

الفضل کی گذشتہ اشاعت میں میں نے بتلایا تھا۔ کہ کس طرح انگلستان کا قدامت پسند گروہ اپنے لڑجوانوں کی آبیاری اور نشوونما کے لئے وہی طریق اختیار کر رہا ہے۔ جس کی ہمارے مادی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تعلیم دی ہے۔ لیکن تعلیم اسلام کی صداقت کے علاوہ اس لڑجوان کا ایک اور پہلو بھی ہے۔ جس کا ذکر گناہ زوری معلوم ہوتا ہے۔ اکثر قارئین الفضل کو شاید یہ معلوم نہ ہو گا کہ قدامت پاری کی طاقت ان کو دارالعوام میں نماندگی کے لحاظ سے اپنی ہردو مخالف پارٹیوں کے دو تہائی سے بھی زیادہ ہے۔ اور یوں بھی عام طور پر انگلستان کے لوگ قدامت پسند خیال کے مرتفع ہوئے ہیں۔ لیکن پھر بھی اس سلسلہ مضامین سے جس کا گذشتہ اشاعت میں ذکر کیا گیا۔ پتہ لگتا ہے۔ کہ اپنے گناہ زور و دشمنی کا ان پر اس قدر خوف طاری ہو رہا ہے۔ کہ تمام راہنمایان قوم اس جدوجہد کے لئے نکل پڑے ہیں۔ کہ وہ اپنے ان طاقت اور اقتدار کے آیام میں اپنی ہستی کے بقا اور دوام کے اسباب مہیا کریں۔ حتیٰ کہ خود وزیر اعظم نے بھی ایک نہایت پر زور اپیل لڑجوانوں سے کی ہے۔ کہ وہ اپنے ملک و قوم کی حفاظت کے لئے اپنی سیاسی تعلیم و تربیت سے خوب مسلح ہوں۔ کیونکہ لڑجوان (مرد ہوں یا عورت) قوم کی رڑھ کی ہڈی ہیں۔ اور آئندہ قومی زندگی کا دار و مدار لڑجوانوں کی تعلیم و تربیت پر منحصر ہے۔ لیڈروں کی آواز کے جواب میں لبیک کہتے ہوئے لڑجوانوں نے جا بجا اپنی پولیٹیکل تعلیم کی ایسوسی ایشن قائم کرنی ہیں۔ اور تجویز و تقریر و بحث و مباحثہ اور اشاعت وغیرہ کے فن سیکھنے کی تیاری شروع کر دی ہے۔ اور وہ لڑجوان جو کہ سیاسی طور پر کئی مردہ تھے آج ان کے اندر اس قدر جوش اور زندگی پیدا ہو گئی ہے کہ وہ دوسرے انتخاب تک تمام ملک کو اپنا ہم خیال بنانے کا عزم بالجمہ کر چکے ہیں۔

انگلستان کی اس طاقتور اور برسر حکومت جماعت کی یہ کوششیں یقیناً ہماری جماعت کے لڑجوان کی توجہ کو کھینچیں

والی ہیں۔ دنیا میں دو چیزوں کی کثرت و قلت کی نسبت بتلائے گئے عموماً۔ بیس دانت اور ایک زبان یا آٹے میں نمک کی مثال دی جاتی ہے۔ لیکن ہماری قلت اور اعداد کی کثرت کی تو وہ کیفیت ہے۔ کہ یہ مثال بھی ہم پر صادق نہیں آتی۔ ہماری مثال تو شاید سمندر کی اس چھوٹی مچھلی کی ہو۔ جس کو کہ ڈھانچھلیاں کھلنے کو تیار ہوں ایسی کمزوری کی حالت میں ہیں اپنے قومی بچاؤ اور اس کے بقا اور ترقی کے لئے جس انتہائی کوشش کی ضرورت ہے۔ وہ ایک غمیان امر ہے۔ پس لے میرے معزرت لڑجوان بھائیو! انگلستان کے لڑجوانوں کے سامنے محض ایک ذمہ داری اور سیاسی زندگی کے قیام کا مسئلہ ہے اور وہ ایک ملک کے لوگوں کو اپنا ہم خیال بنانا ان کو مقصود ہے۔ لیکن ہمارے سامنے ابدی اور دائمی زندگی کی حفاظت کا سوال ہے۔ اور ایک ملک نہیں بلکہ تمام دنیا کو اپنے عقیدہ کی لڑی میں پرونا ہمارا نصب العین ہے۔ ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے امین ہیں۔ ہمارے ہاتھوں میں ہمارا آقا علیہ الصلوٰۃ والسلام وہ اصل بے بدل ہے گیا ہے۔ جس کی حفاظت کرنا اور دنیا کو اس سے مستمع کرنا ہمارا کام ہے۔ انگلستان کے لڑجوانوں کی فتح یقینی فتح نہیں۔ کیونکہ ان کا راہ عمل کسی دی الہی کے ماتحت تجویز نہیں ہوا۔ ان کے ہاتھوں میں محض اندھی عقل کی ایک مشعل ہے۔ جس کی روشنی میں وہ چلتے ہیں۔ لیکن ہماری فتح یقینی ہے۔ کیونکہ خدا کے وعدے ہمارے ساتھ ہیں۔ اور ہماری راہ ایک استوار اور مستقیم راہ ہے۔ کیونکہ ہمارے ساتھ نیر الہام ہے۔ جس کی ضیاء میں ہم چلتے ہیں۔ پس ہمیں بھی فوراً اپنی علمی اور عملی تربیتی کے انتظام کی طرف متوجہ ہونا چاہیے۔ تاکہ ہم اپنے آبا کی امانت کے بارے سے سبکدوش ہوں۔

اسکے ساتھ ہی میں چند الفاظ اپنے سر پرستان کے لئے بھی زائد کرنا چاہتا ہوں۔ کہ کبھی قوم باجماعت کے نپتے اس بات میں ترقی نہیں کر سکتے۔ جس میں ان کے سرپرست بحیثیت ایک ممبر کے نگرانی نہ کریں۔ اور ان کی کوششوں کی حوصلہ افزائی نہ کریں۔ انگلستان کے لیڈر تسلیم کرتے ہیں کہ بقا و قوم کے لئے بچوں کی انجمنوں اور مجالس میں حصہ لینا ایک ضروری امر ہے۔ ان کے ہاں چالیس سال کی عمر تک ایک آدمی لڑجوانوں کی مجلس کا ممبر رہ سکتا ہے۔ پس جب تک ہمارے ہاں بھی بچوں کے کسی علمی یا عملی کام میں بزرگ حصہ نہ لینگے۔ تو وہ ایک بچوں کے کہیں سے زیادہ حقیقت رکھینگا

(ضاکر مصباح الدین احمد عفا اللہ عنہ - قادیان)

اخبارات پر سرسری نظر

۱۳۹
دہلی - ۲۳ فروری - ہندوستان کی بے قاعدہ افواج یعنی اراکین افواج اور ٹریڈ یونین فورس کی ہردو اور نظام میں چند اہم تبدیلیاں کرنے کی سفارش کی گئی ہے۔ یہ سفارش اس مجلس کی طرف سے ہے جو اسمبلی کے اشارہ سے اس امر کی تحقیقات کے لئے مقرر ہوئی تھی۔

مجلس کی رائے میں روج عسکری پیدا کرنے کے لئے کسی قسم کے جبر و اکراہ کو استعمال نہ کیا جائے۔ اور ان جیوش پر عسکری ملازمت کی ذمہ داریاں عائد نہ کی جائیں۔ یونیورسٹی کورس کے ارکان یونیورسٹی کے عملہ اساتذہ و طلباء سے بھرتی کئے جائیں۔ لیکن ان پر محدود یا بندیاں عائد نہ کی جائیں۔ اور انہیں پوری طرح پھیلنے پھولنے کا موقع دیا جائے۔ فوجی حکام یونیورسٹیوں یا کالجوں کی راہ میں کوئی مزاحمت نہ کریں۔ انہیں اپنے جیوش بنانے کا پورا حق حاصل ہو۔ بشرطیکہ یونیورسٹی کے تمام ارکان نسل و رنگ کے امتیاز کے بغیر اس مجلس میں بھرتی ہو سکیں۔ اس مجلس کے افسروں کو سیکرٹ لفٹنٹ ہونے پر کمیشن ملا کرے۔ اور انہیں اس میعاد کی تنخواہ ملا کرے۔ جس میعاد کو وہ کمیشن پر اندر بسر کریں۔

ٹریڈ یونین فورس کے متعلق کمیٹی نے یہ سفارش کی ہے۔ کہ اس کی پلیٹیں انہی اصول پر مرتب کی جائیں۔ جن پر باقاعدہ ہندوستانی فوج مرتب کی جاتی ہے۔ اور اراکین افواج کو باقاعدہ برطانوی فوج کے اصول پر تیار کیا جائے۔ ٹریڈ یونین فورس اور اراکین افواج دونوں پر عام عسکری ملازمت کی ذمہ داری عائد ہو جو سرحد کے اندر اور باہر دونوں جگہ ادا کرنی پڑے اور ضرورت کے وقت سول کے حکام کو کبھی مدد دی جائے یہ ذمہ داری اس وقت عائد کی جائے۔ جب کہ نہایت نازک موقع پیش آئے۔ اور اشد ضرورت لاحق ہو۔ اور اس کے لئے گورنر جنرل باجلاس کو فصل کے خاص احکام کی حاجت ہو۔ ٹریڈ یونین فورس کی دو مجلس ہونی چاہئیں۔ ایک جماعت میں تو دیہاتی آبادی بھرتی کی جائے۔ اور دوسری جماعت میں شہری آبادی بھرتی کی جائے۔ تاکہ تعلیم یافتہ طبقہ کو بھی موقع ملے۔ تربیت کا طریق دیہی ہو۔ اور اراکین افواج کو بھرتی کیا جائے۔ شہری باشندوں میں دیہی لوگ بھرتی کئے جائیں۔ یونیورسٹی کورس میں تربیت حاصل کر چکے ہوں۔ مجلس نے تجویز کی ہے۔

پہلے سال تربیت کی بیجا دین ماہ ہو۔ اور بعد میں ہر سال دو دو ماہ ہو۔ جب لے پوری تربیت حاصل ہو جائے تو ایک سالہ تربیت کیا جائے۔ جسے پہلے سال چھ ماہ تربیت دی جائے۔ اور بعد کے سالوں میں تین تین ماہ تعلیم دی جائے۔ ٹری ٹوریل فورس کو دوسرے درجہ کی فوج سے زیادہ وسعت نہ دی جائے۔ جو آقا اپنے ملازموں کے راہ میں روٹے اٹھائیں۔ اور انہیں تربیت حاصل کرنے سے روکیں۔ انہیں سزا دی جائے۔ جیسا کہ آسٹریلیا میں ہوتا ہے۔

اداری فوج اور ٹری ٹوریل فورس کے دیہاتی جوش کے لئے کافی مراعات مقرر کی گئی ہیں۔ تاکہ ان کا الاؤنس ان کے مصارف کا سہول ہو سکے۔ ٹری ٹوریل فورس کے دستوں اور کمانڈروں کو واٹس رائے کے کمیشن دئے جائیں۔ یعنی ان کے عہدے صجدار اور صوبیدار ہوں۔ اور ملک معظم کے اعزازی کمیشن ہرگز جائیں۔ اداری فوج میں سیکنڈ لفٹنٹ لفٹنٹ اور کپتان کے عہدے دئے جائیں۔ جو گورنر جنرل ملک معظم کے نام پر عطا کرے۔ جیسا کہ کنیڈا کے لیٹیا میں ہوتا ہے۔

ایک ہفتہ میں ۲ لاکھ کی کتابوں کی فروخت

کشمیری مجھ لکھتا ہے:-
”متر میں کہنے کو تو سوانی دیانند کا جنم شابدی کا جلسہ تھا لیکن اسی سلسلہ میں یہاں امر میسوں قسم کے جلسے ہوئے۔ گئے کانفرنس۔ پیرنس کانفرنس۔ شادی بولگانہ کانفرنس ایہ پولیکل کانفرنس۔ آریہ سہیلن۔ ولت اور کانفرنس۔ شادی کانفرنس۔ قومی شاعر۔ ذات پات توڑک کانفرنس ساد ہو کانفرنس ڈیڑھ لاکھ سے زیادہ لوگ باہر سے آئے جن میں پنجاب کا حصہ سب سے زیادہ تھا۔ پانچویں ایڈیشن نئے دو کافوں میں سب سے زیادہ دکانیں کتابوں کی تھیں اور معلوم ہوتا تھا کہ کتابوں کا ایک شہر آباد ہے سات دن کے اندر ۲ لاکھ کا ہندو لٹریچر فروخت ہو گیا۔“
مجھے امید ہے۔ کہ انہی جماعت اپنی علمی ذوق شوق پر نظر ثانی کر لگی۔ آج کل اشاعت کا زمانہ ہے۔ اور اس کا بہترین ذریعہ ٹریکٹ اور کتب ہیں۔

پرتاپ میں ایک کالم لکھتی
بارش باہم بازی
کے قلم سے ہوتا ہے۔ میں تو اس فطرت پر ہیرن ہوں۔ جس نے اپنے لئے یہ نام پسند کیا۔ آپ ایک لکھنے کا ذکر کرتے ہیں۔ جس کی معمولی حرکات و سکنات کے بارے

میں ایک ایک کالم کے تاریخوں میں شائع ہوتے رہتے ہیں کہ آج کل قرآن شریف پڑھتی ہے۔ اور ہم سفارش کریں گے۔ کہ وہ اس سورہ کا مطالعہ کرے۔ جس میں زینب کے حضرت محمد کے ساتھ آسمان پر بیاہ کا ذکر ہے۔ یہ رندھی کھلا دیوی کے نام سے اندوہ میں مشہور تھی۔ اس لئے اس کے پیش نظر ہندو اہمیت کے اتنے واقعات ہیں۔ اور ستیا رتھ پرکاش میں مندرج۔ سوانی دیانند جی کی خاص ہدایات کہ گیارہ تک تو وہ اپنی پوزیشن کو محفوظ سمجھ سکتی ہے۔ پس مسٹر گپی کی سفارش سے سوانے والا تھوڑا سا لٹریچر لٹریچر کان ذاحتہ وسار سبیلہ کے کیا دکھا سکتی ہے۔ قرآن مجید میں آسمان پر کسی بیاہ کا ذکر نہیں۔ گپ شپ کے کالموں کا مطالعہ پڑانوں میں کافی مل سکتا ہے۔

عیسائیوں کی کوشش

”چند سال کی بات ہے کہ چڑے پر لکھے ہوئے ایک نسخہ قرآن کے ٹپنے کی رائٹرز نے فردی تھی۔ جو موجودہ فرقان حمید سے مختلف بتایا جاتا تھا۔ اور جس کے ترجمہ پر ایک انگریزی اخبار نے ۱۰ لاکھ روپیہ خرچ کرنے کا اعلان کیا تھا۔ مگر وہ ”قرآن“ دینا کے سامنے آج تک نہیں آیا۔ اب رائٹرز نے خبر دی ہے کہ شام میں کوئی نیا ”قرآن“ ملا ہے۔ جو عربی میں نہیں بلکہ شامی زبان میں ہے۔ موجودہ قرآن پاک سے مختلف ہے۔ اور ”اصل قرآن“ کا ترجمہ ہے۔ اس کا بڑی محنت سے انگریزی میں ترجمہ ہو رہا ہے۔ پھر قرآن فلیطین میں ہے۔“
انجیل کے محرت تبدیل ہونے کا کوئی جواب نہ پا کر بعض عیسائیوں نے قرآن مجید پر بھی اعتراض کرنے کی سعی ناشکوار شروع کی ہے۔ مگر وہ ضرور اس میں ناکام رہیں گے۔

علی بن ابی طالب سے انکار

”ارکھانس کے پادری برون پر ۸ پادریوں کی عدالت نے لائٹھی کا فتویٰ لکھا یا۔ اس نے اس کے خلاف اپیل کی۔ اس کی اپیل مسترد کر دی گئی۔ عدالت نے فیصلہ کیا۔ کہ پادری مذکورہ دین ہے۔ اور اس کو اس کے عہدے پر بحال نہیں رکھا جاسکتا۔ پادری برون کا دعویٰ ہے کہ یہ عقیدہ کہ کنواری مہر مہر لڑکا جنا۔ محض ایک افسانہ ہے۔ وہ کہتا ہے۔ کہ وہ مذکورہ بالا پادریوں کے خلاف پھر اپیل کریگا۔ کیونکہ ان کا فتویٰ اس کو

”ہم میں بھیج دینے والا ہے“

مکہ معظمہ میں احتساب

سلطان ابن سعود اعلان فرمایا ہے کہ ہر مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ اذان کی آواز سنتے ہی مسجد میں نماز باجماعت ادا کرنے کے لئے حاضر ہو۔ اگر وہ مسجد حرام کے قریب ہو تو اسے مسجد میں آئنا الایوبہ میں سے کسی ایک کے پیچھے نماز باجماعت ادا کرنی چاہیے۔ اور اگر مسجد حرام سے دور ہے۔ تو اپنے محلہ کی مسجد میں نماز باجماعت ادا کرے۔ دوکاندار اپنی دوکان پولیس کی حفاظت میں چھوڑ کر مسجدوں میں چلے جائیں۔ جو شخص اذان کی آواز نہ سکر مسجد میں نماز پڑھتے کے واسطے نہیں جائیگا۔ اسے شرعی سزا دی جائیگی (ام القرئی)

ہندو مسلم خواندہ ناخواندہ

دقیقہ مندرجہ ذیل سطور کریگی:-
”ہندوستان کی آبادی میں ہندوؤں کے گیارہ کروڑ لاکھ ۹۸ ہزار ۲ سو ۲۰۰ مردوں میں ایک کروڑ ۲۰ لاکھ ۵۳ ہزار ۵۰۰ ناخواندہ ہیں۔ اور مسلمانوں کے ۳ کروڑ ۵ لاکھ ۷۰ ہزار ۳ سو ۸۰۰ مردوں میں صرف ۲۹ لاکھ ۲۰ ہزار ۲۰۰ ناخواندہ ہیں اسی طرح ہندوؤں کی ۱۰ کروڑ ۵۸ لاکھ ۴۸ ہزار ۹ سو ۹ عورتوں میں سے ۱۳ لاکھ ۵۶ ہزار ۲ سو ۱۳ لکھی پڑھی ہیں۔ اور مسلمانوں کی ۳ کروڑ ۲۰ لاکھ ۳ ہزار ۳ سو ۵۰ ناخواندہ ہیں صرف ۲ لاکھ ۲۲ ہزار ۹۶ لکھی پڑھی ہیں۔ گویا ہندو مردوں میں خواندہ اشخاص کا تناسب گیارہ فیصدی سے زیادہ ہے۔ اور مسلمان مردوں میں ۸ فیصدی سے بھی کم پھیلنا ہے۔ اسی طرح ہندو عورتوں میں ۱۰ فیصدی کے قریب نوشتہ خواندہ سے کچھ بہرہ ور ہیں۔ مگر مسلمانوں میں خواندہ عورتوں کا تناسب شکل سے پون فیصدی تک پہنچتا ہے۔“

براق و مدار

سوانح نبوی کو مجید عنقریب قرار دے کر علماء اسلام عجیب نصیحت میں گرفتار ہیں۔ اب براق کی نسبت ایک ”اموالنا“ نے لکھا ہے۔ کہ وہ مدار تار تھا۔ سوچی تو خوب ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔ ممکن ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اسے گھوڑا ہی سمجھ لیا

کابل میں احمدیوں کی سنگساری

سیاست کی بدحوشی

سیاست کے (۲۲ فروری) دو نمبروں میں ایک افتتاحیہ تادیابیوں کی سنگساری کے عنوان سے چھپا ہے۔ پہلے نمبر میں یہ تسلیم کر لیا گیا ہے کہ مسلمانوں کے مبصر حقوق میں امیران اللہ صاحب کی طرف سے سخت بظنی اور نفرت پھیل گئی ہے۔ اور لوگ فوراً اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ اسلام نے اپنی نشر و اشاعت کے لئے برہمن کے جبر و استبداد کو جائز قرار دیا ہے۔ اس کے علاوہ یہ بھی مان لیا ہے کہ اسلامی سلطنت میں کفار رہ سکتے ہیں۔ بلکہ بحالت کفر آنحضرت کے حضور کافر آیا۔ تو بیٹھنے کا گدا اس کو دے دیا۔ اور یہ کہ کفار سے بڑا احسان عدل و انصاف کا حکم ہے۔

لیکن اس کے بعد بیکدم دماغی دورہ ہوتا ہے۔ اور آپ فرماتے ہیں :-
 "کہ مذہبی اختلافات کے سم قائل سے ملکی فضا کو گندہ ہونے سے بچانے رکھنا قیام و بقا و سلطنت کے لئے ضروری ہے"۔
 بہت اچھا صاحب! مگر کیا اس کے یہ سبب ہیں۔ کہ علماء بربر اقتدار کا جو مذہب ہو۔ اس کے خلاف جس کا ذرا بھی کچھ اور خیال ہو۔ اس کو قتل اور سنگسار کر دیا جائے۔ اگر یہ اصول درست ہے۔ تو عیسائی سلطنت میں آپ لوگوں کو زندہ رہنے کا کیا حق ہے۔ عیسائی سلطنت کی حدود کے اندر بھی میں نے بولہوی کہہ دیا۔ دنیا میں زندہ رہنے کا۔ کیونکہ اپنے اس سوال کا جواب کہ "اگر استبداد فتنہ ہی منظور تھا۔ تو بتر یہ تھا۔ کہ قادیانیوں کو جلا وطن کر دیا جاتا"۔ یہ دیا ہے کہ "جو مسئلہ ملک میں فساد و بغاوت پیدا کرنے کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس کی اشاعت کی روکاؤٹ گورنمنٹ کا سب سے پہلا فرض ہے۔ گواں مسئلہ کی بنیاد فاضل مذہبی ہی کیوں نہ ہو یا تو ایسی وسیع اقلیتی کو کفار کو بھی مسلمانوں کی سلطنت میں نہ صرف رہنے کا حق حاصل ہے۔ بلکہ ان کے ساتھ بڑا احسان چاہیے۔ یا اب یکدم یہ تنگدلی کہ ایسے لوگوں کو جو سلطنت اسلامیہ کے کسی عالم کے خیالات مذہبی سے کچھ اختلاف رکھتے ہوں۔ سلطنت سے باہر جانے کی بھی اجازت نہیں دینی چاہیے۔ بلکہ وہیں انہیں سنگسار کر دینا چاہیے۔ خوب ادا قی اسلام کو سیاست ہی کا دماغ سمجھا ہے۔ اور یہ اسلام بہت جلد تمام ممالک مغرب میں پھیل جائے گا۔ صرف چندہ کر کے مبلغ بھیجے گی حیر ہے۔

لیکن عجیب بات یہ ہے کہ احمدیوں پر جو جرم لگایا ہے کہ احمدی کفر کا فتویٰ دیتے ہیں۔ وہ فتویٰ جو کابل کے احمدیوں نے شائع کیا۔ اس بھی دکھایا ہوتا یا کوئی ثبوت۔ کہ سنگسار ہونے والوں

نے کسی نئی اوقات مسلمان کو کافر کہا۔ آپ جس سلطنت کے اندر بود باش رکھتے ہیں۔ اس کے بادشاہ اور اس کے لوہاب کو آپ بھی کافر سمجھتے ہیں۔ تو کیا آپ کو بھی سنگسار کر دینے کا نہیں حق ہے۔ آپ اسے ظلم تو نہیں قرار دیتے۔ لطف یہ ہے کہ فرد جرم تکفیر ہے۔ اور پھر آخر یہ لکھ دیا ہے :-

"اگر موجودہ معیار کفر و اسلام کو صحیح تسلیم کر لیا جائے۔ تو کوئی اسلامی جماعت بھی ایسی نہیں نکلی سکتی جس کے متعلق دوسری جماعت نے کفر و ارتداد کا فتویٰ نہ دے رکھا ہو۔ یہاں تک کہ ایک عظیم الشان شخصیت کے ساتھ کوئی بڑے سے بڑا انسان بھی اس زد سے بچ نہیں سکا۔"

اہل حدیث اور دیوبندی حضرات کے متعلق بریلوی جماعت کا کفر کا فتویٰ موجود ہے۔ اہل حدیث کے نزدیک ہر شخص جو اہل قبور سے استمداد کا قائل ہے مشرک ہے۔ یہی نہیں خود اہل حدیث کا ایک گروہ دوسرے کو واجب القتل ٹھہرا چکا ہے۔ پھر ان سب فرقوں کا فتویٰ اہل تشیع کے متعلق اور شیعہ صاحبان کا ان سب کے حق میں۔ نیز قادیانیوں کا دنیا کے تمام اسلامی فرقوں کے حق اور باقی تمام کا ان کے حق کیا فتویٰ ہے۔ اور غضب یہ ہے کہ سب کا ایک خدا۔ ایک قبلہ اور ایک ہی نماز۔ مگر آپ کی مسافرت کی یہ حالت کہ ایک دوسرے کی وحدت کو بھی دیکھنا گوارا نہیں کرتے۔

ہمارے علماء کو یہ چاہئے۔ کہ وہ اپنی جماعتی زندگی کو انتہائی اور مضبوط بنائیں۔ کہ دشمن خود بخود مقہور و مغلوب ہو جائے۔ آج محض کفر کے فتووں سے کام نہیں چلتا"۔
 اس حساب سے تو تمام علماء ہر کافر گروہ زنی اور سنگسار شدنی ہیں۔ کیا آپ فتوے شریعت غرضاً آپ پر عمل کرنے کا انتظام فرمائیں گے۔ ان علماء سے پوچھ لیجئے۔ کہ وہ کابل میں جا کر اس نعمت عظمیٰ سے فائدہ ہونا چاہتے ہیں۔ یا بقول علماء دیوبند حضرت منطوق آیت فاقتلوا النفسا کہ ایک دوسرے ہی کو قتل کر کے اپنے دین کا بول بالا کریں گے۔ کیونکہ الفتنۃ اشد من القتل تو آپ فرمائی چکے ہیں۔

طاہر خان سیلون۔ ۱۳ فروری ۱۹۲۵ء۔ پشاور ۱۲ فروری کابل سے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ دو احمدی دوکاندار سپرٹنڈنٹ پولیس اور پندرہ سپاہیوں کے رو برو سنگسار کر دینے گئے ہیں۔ اس اور سپاہی ایک احمدی کے قتل نے جو کہ امیر کے حکم سے ہو۔ سرحد کے مسلمانوں میں بہت بے چینی پیدا کر دی ہے۔

انڈی پی پیٹ پیٹ۔ ۱۳ فروری۔ سرحدی صوبہ کے ہندوستانی مسلمانوں میں بہت بے چینی پیدا ہو رہی ہے۔ کابل سے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ مذہبی جنون کے نتیجے میں جس حکومت کا بھی ہاتھ ہو احمدی مسلمان پر ہندوستان پولیس اور پندرہ کانٹینٹوں کے رو برو سنگسار کر دیے گئے ہیں۔

حکومت افغانستان کے مظالم

معزز معاصرین کے آراء

۷۷۵

کارڈ انگریزی اخبار دہلی د جس کے ایڈیٹر جناب محمد علی صاحب ہیں، لکھتا ہے :-

"کابل میں حال ہی میں دو احمدیوں کی سنگساری کے معاملہ پر تبصرہ کرتے ہوئے مولانا محمد علی اپنے ہفتہ وار انگریزی اخبار کارڈ کی ہر فروری کی اشاعت میں تبدیل مذہب کے متعلق احکام شرع اسلام کا حوالہ دیتے ہوئے لکھتے ہیں۔ چونکہ اسلام انسان کی فطرت ہے۔ اس لئے اس کی اشاعت کی کامیابی کے لئے فقط اسی قدر ضرورت ہے۔ کہ اسے بلا روک ٹوک اپنا عمل کرنے دیا جائے۔ اسلام کا انحصار فقط فطرت انسانی پر ہے۔ مصنوعی روک ٹوں مثلاً عدم برداشت یا جبر و قہر و قہر قہر ہے اور اسلام ان مصنوعی روک ٹوں کو دور کرنا چاہتا ہے۔ پس یہ عدم برداشت یا جبر و قہر کو کس طرح برداشت کر سکتا ہے۔ قرآن شریف کا سارا ارعجان ہی خلاف ہے۔ اپنے ایک قطعی و ناطق حکم میں بشر کو یہ مشرع حکم دیا ہے۔ کہ لا الہ الا اللہ یعنی دین میں جبر کو دخل نہیں ہے۔"

قرآن پاک میں اس دنیا میں انسان کے ہاتھوں تبدیل مذہب کے لئے کوئی سزا مقرر نہیں ہے۔ بخلاف ان کے کئی آیات میں تبدیلی مذہب دیدہ و دانستہ تبدیل مذہب اور بار بار تبدیل مذہب کا ذکر آیا ہے۔ اور فقط اس سزا کا ذکر آیا ہے۔ جو کہ انہیں روز حساب کو ملے گی۔ جب کہ اللہ تعالیٰ ہر عہد میں ہر ایک عمل کا فیصلہ کرے گا۔ اور اس وقت انسان و فرشتے بھی کر سکتے ہیں۔ کہ اس روحانی گناہ کی ذمہ داری کریں۔

(تبع ۲۴ فروری ۱۹۲۵ء)

(۱۲)

اخبار مدینہ ۲۵ فروری ۱۹۲۵ء میں چھپا ہے :-
 "موسوی نعمت اللہ کی سنگساری کے بعد آج دو اور احمدیوں کی ہلاکت کی خبر ملتی ہے۔ ہم اس بحث میں نہیں پڑنا چاہتے کہ مرتد کی سزا جرم ہے۔ یا نہیں۔ لیکن ہم قادیانیوں کو دوا اسلام سے خارج اس وقت تک نہیں کر سکتے۔ جب تک وہ قرآن سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم۔ احکام شریعت۔ نماز روزہ حج زکوٰۃ قبلہ وغیرہ کے قائل ہیں۔ ان کی تاویلات باطلہ کسی قدر غلط اور بے معنی ہوں۔ لیکن جو تک وہ اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں۔ ہمارا خی نہیں۔ کہ ہم انہیں کافر کہیں۔ اگر وہ دنیا کے اسلام کو کافر کہتے ہیں۔ تو یہ تکفیر خود انہیں پر لگے پڑے گی۔"

لیکن عالم اسلام نہیں گا فرہنگی کہے گا۔ ہمیں خوشی ہے۔ کہ قادیان دونوں طرف سے اب کی لیگ آف نیشنز اور ڈائریکٹوریٹ اور وزیر ہند کی بارگاہ پر جس میں سامان کی نہیں کی۔ اور اپنی فریاد مسلمانوں اور ہندوؤں کے سامنے پیش کی ہے۔

حکومت افغانستان کو اندرونی طور پر اپنے قوانین و احکام نافذ کرنے کا ہر ایک اختیار ہے۔ لیکن ہم اس نامناسب ہم و قتل کے خلاف آواز اٹھانا اس لئے ضروری سمجھتے ہیں۔ کہ دشمنان اسلام اور اعدائے دولت افغانستان کو اپنی دلی آرزو کو پورا کرنے کا اس طرح بہانہ ہاتھ آئے گا۔ احمدیوں کو رجم کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ ان کا ہاتھ سے پکڑ کر خاک پاکی افغانستان سے خارج کر دینا افغانی مصائب کی بجائے آوری کے لئے کافی ہے۔ اس قدر رائے زنی کرنے کے بعد ہم اس ناگوار اور دلخراش بحث کو مدینہ کے اوراق میں ختم کرتے ہیں کہ اس سے افتراق و اشتقاق کی وہ تباہ کن تبلیغ و وسیع تر ہو جاتی ہے جو پہلے ہی مسلمانوں کے مختلف لطیال و عقائد طبعیوں میں طاق ہے۔ ہم قادیان والوں سے بھی گزارش کریں گے۔ کہ وہ اپنی جماعت کی حفاظت کے لئے کوئی ایسا قدم نہ اٹھائیں۔ جو عام مفاد اسلامی کے منافی ہو۔ اور بجائے اس کے کہ افغانستان کو تبلیغ احمدیت کا آماجگاہ بنائیں۔ پہلے ہندوستان کے ۲۲ کروڑ غیر مسلموں کو حلقہ اسلام میں داخل کرنے کی کوشش کریں۔

احمدیوں کی لیگ اقوام سے اپیل

عزیز مہر تاریخ ۲۶ فروری کے اشعار میں رقمطراز ہے کہ۔
 "جنیوا کی اطلاع منظر ہے۔ کہ احمدیہ فرقہ کے امیر مرزا بشیر الدین محمود احمد نے لیگ آف نیشنز سے درخواست کی ہے۔ کہ وہ کابل میں دو احمدیوں کی سنگساری کے بارے میں افغانستان کی گورنمنٹ سے باز پرس کرے۔

ہمارے خیال میں مرزا بشیر الدین لیگ آف نیشنز سے اس معاملہ میں مداخلت کرنے کے لئے مطالبہ کرنے میں قطعی حق بجانب ہیں۔ کیونکہ یہ معاملہ محض دو احمدیوں کی سنگساری کا معاملہ نہیں ہے۔ بلکہ اگر غور سے دیکھا جائے۔ تو یہ واقعہ جس سے ساری ہندو دنیا کی صبر گوئی سخت صدمہ پہنچا ہے۔

جنسیتی شعور میں بین الاقوامی اہمیت رکھتا ہے۔ اور لیگ کی پوری و تمام تر توجہ کا مستحق ہے۔ اس لئے لیگ اقوام کا فرض ہے۔ کہ اگر افغانستان لیگ کا ممبر نہ بھی ہو تو بھی حکومت افغان کو واضح الفاظ میں بتلا دے۔ کہ اس قسم کی مجنونانہ اور وحشیانہ

عہد مسلمان حکومتوں کو بھی توجہ دلائی گئی ہے۔ مگر یہ لوگ کچھ سمجھتے نہیں۔

حکومت سے سلامی مہذب دنیا کے نیک۔ جذبات کو ناقابل تلافی سمجھتے صدمہ پہنچتا ہے۔ تاکہ وہ آئندہ اس قسم کے جنون ہتھیار باز آسکے۔

ہمیں قومی امید ہے۔ کہ لیگ اس معاملہ میں اپنے فرض کو محسوس کرے گی۔ اور بلا توقف اس معاملہ کو اپنے ہاتھ میں لے گی۔ ہماری رائے میں جیسا کہ ہم پیشتر ازیں ظاہر کر چکے ہیں۔ ہر مذہب ملک اور انجن کا بھی فرض ہے کہ وہ اس کے خلاف اظہار نفیریں کر سکے۔ حکومت افغانستان کو بتلا دے۔ کہ بیسویں صدی میں کسی مظلوم انسانیت کو بھی یہ اختیار نہیں ہے۔ کہ وہ اس قسم کی خلاف انسانیت حرکات کے ارتکاب سے ہندو اور اقلیت کی تہمتی کرے۔ اس موقع پر ہم یہ ظاہر کر دینا بھی ضروری سمجھتے ہیں کہ مسلمان ہونے کے باوجود مولانا محمد علی کے اخبارات ہمدرد اور کامریڈ نے اس بارے میں جو طریق اختیار کیا ہے۔ وہ یقیناً قابل تعریف ہے۔ اور ہم ہر دو معاصرین کی حیرت و حوصلہ کی داد دیتے ہیں۔ لیکن ساتھ ہی اس قدر حوصلہ کر دینا بھی لازمی ہے۔ کہ اگر ہر دو معاصرین بجائے یہ ثابت کرنی کوشش کریں گے۔ کہ قتل مرتد کا مسئلہ قرآن شریف کی تعلیم کے مطابق نہیں۔ ساتھ ہی یہ پوزیشن اختیار کر لیتے کہ اگر کسی شخص کے خیال کے مطابق ایسا ہے بھی تو قابل ترک ہے۔ تو زیادہ بہتر ہونا و کچھ نکلا اس صورت میں ایسے فاریح انفل کو گوں کا منہ بند ہو جانا۔ جو قرآن کے نام پر اس قسم کی خوفناک تحریکات کو رائج کرتے۔ اور حق بجانب قرار دیتے ہیں۔

حکومت افغانستان کے ظلم پر پروٹسٹ

(مختلف علاقوں کی جماعتوں نے احمدیہ کی طرف سے)

انجن احمدیہ صاحبان پورہ کا
 پروٹسٹ امیر کابل کے نام لکھا
 ہمارے بھائی مولوی نعمت اللہ
 صاحب کی سنگساری کا رخم
 جو ہمارے دل پر لگا۔ وہ

ابھی منزل نہ ہوا تھا۔ کہ ہمیں خبر پہنچی۔ کہ ہمارے دو اور احمدی بھائی سنگسار کر دیئے گئے ہیں۔ ہم اس ظالمانہ اور وحشیانہ فعل کو جو کہ نہ صرف اسلام ہی کے خلاف ہے بلکہ انسانیت کے بھی خلاف ہے۔ نہایت نفرت اور حسد کا اظہار کرتے ہیں۔ ایسے ناجائز مجنونانہ قتل کی اجازت اسلام ہرگز نہیں دیتا تم خدا کے قہار کے سامنے اس کے جوابدہ ہو۔ ظلم کبھی بھلنا چھوڑنا نہیں۔ خدا آپ کو راہ ہدایت بخشنے (۲۱ فروری ۱۹۲۵ء)

جماعت احمدیہ کلکتہ حضور
 نہایت دکھ اور تکلیف سے
 ڈائری کے نام تارا
 سنی ہے۔ کہ دو اور احمدی
 کابل میں محض مذہبی اختلاف کی وجہ سے سنگسار کر دیئے گئے
 ہیں۔ تیس اور زیر حراست ہیں۔ جو کہ اپنی بے رحم موت کا انتظار
 کر رہے ہیں۔ ہم حضور سے اپیل کرتے ہیں۔ کہ آپ افغانستان کے
 اس وحشیانہ فعل پر مداخلت فرمادیں۔ اسلام ہرگز ایسے خلاف
 انسانیت باتوں کی اجازت نہیں دیتا۔ اگر انسانی ضمیر کی آزادی
 کی حفاظت افغانستان میں نہ کی گئی۔ تو یقیناً ایسے ہی ظالمانہ
 اور وحشیانہ افعال کا اس کے ہمسایہ ملک ہندوستان میں بھی
 ہونے کا ڈر ہے۔ (۲۳ فروری ۱۹۲۵ء)

آپ کا حال ہی میں ایسے دو
 احمدیوں کا سنگسار کرنا۔ جنکی
 زندگی اس اسلام کی تعلیم کے
 عمل میں وقف تھی۔ جو کہ آج سے تیرہ سو سال قبل آیا تھا۔
 عین یزید کے واقعہ کو تازہ کرتا ہے۔ آنجناب کا یہ خلاف
 انسانیت فعل نہایت ہی اسلام کو بدنام کرنے والا ہے۔ جہاں
 شہداء کا ہر فعل عین تعلیم قرآن کے مطابق تھا۔ وہاں آپ کا یہ
 فعل سراسر غیر اسلامی ہے۔ آپ ایسے ناہنجار افعال سے جہاں
 احمدیت کے شجر کی شاخ تراشی کر رہے ہیں۔ وہاں ساتھ ہی افغانستان
 کو اس کی مادی اور اخلاقی ہلاکت کے گڑھے کے قریب لا رہے
 ہیں۔ ہم جماعت احمدیہ کھنڈ کے تمام ممبر آپ کے اس ظالمانہ اور
 بے رحمانہ فعل پر نہایت زور سے ہدائے احتجاج بند کرتے ہیں

تلوار پانچھر

ہم اہل ہندو و عیسائی صاحبان سے ابھی یہ فیصلہ کرنے کو
 ہی تھے۔ اور شاید ہم ان کو سوا بھی مینتے۔ کہ اسلام تلوار سے
 نہیں پھیلا۔ مگر انیسویں صدی میں ہو گئے۔ کابل والوں نے
 ثابت کر دیا۔ کہ اسلام پتھروں سے پھیلا ہے۔ اب ہم بھی چھوٹے
 اور اہل ہندو و عیسائی صاحبان بھی چھوٹے۔ کیونکہ ان کا دعویٰ
 تھا۔ کہ اسلام کے لئے تلوار کا استعمال ہوا تھا۔ اور وہ بھی شاید
 اس وقت جب دونوں طرف سے برابر کی فوجیں ہونگی۔ مگر یہاں
 معاملہ ہی دگرگوں ہو گیا۔ ہم اپنے ملائوں کو جو صاحب قدرت
 ہیں۔ یہاں تک کہ انسان کیا وہ لوٹے میں دو بند کر دیتے ہیں
 پوچھتے ہیں۔ کہ اس کا ہم کیا جواب دیں۔ خدا کے لئے جلد پند
 صفحہ سیاہ کر کے ہماری تسکین فرمادیں۔ کہ اگر اب کوئی ہمارا
 دشمن دین پر کہے۔ کہ اسلام پتھروں سے بھی پھیل سکتا ہے۔ تو

ہمارے پاس بچاؤ کی کوئی صورت نہیں ہے۔ ہمدردی پاک کتاب تو بتا رہی ہے کہ دین میں سہرا نہیں "ہم نے تو یہی پڑھا۔ شاید یہ ہو۔ دین میں پتھر ہیں" شاید "خبر پتھر بن گیا ہو۔ اور ہمیں" کا نقطہ نہ رہا تو نہیں۔ ہمیں بذریعہ اخبار پراسٹیوٹ خود پر خواہ زمینداروں یا "ذبیحہ" جلد سجا دیں۔ کہ اصل عبارت کیلئے ہے۔ اگر اس وقت بھی آپ نے ہمدردی رہنمائی نہ کی۔ تو سچے کی طرح پتھر اب بھی آپ کے فتوے کی قدر نہیں کرنی۔ ضرورت کے وقت آپ کام نہیں آتے۔ اور آگے پیچھے دیواری سیاہ کر دیتے ہیں کہ پوسٹ و فونج کی نوکری شرعاً حرام ہے۔ عقل کا داغ پھٹا جا رہا ہے۔ اور اسلام پتھروں کی نذر کیا جا رہا ہے۔ وہی پتھر جو کبھی مٹھی میں کلمہ گوٹھے۔ یہ بھی بتا دیا شاید اصل آیت اس وجہ سے آپ نہ بتائیں اور مجھے احمدی یا مرزا کی خیال کر لیں۔ میں ابھی تک تو احمدی نہیں ہوا۔ صرف اس وقت اسلام پر یہ نرا لاجملہ پورا رہا ہے۔ اس سے بچاؤ کے لئے ارادہ اور درکار ہے۔ اگر آپ نے پروا نہ کی۔ تو میں ہم بھی بچھیں گے کہ سینہ میں دل نہیں پتھر ہے۔ اور وہ بھی کابل کے پہاڑ کا۔ آخر میں دعا کرتا ہوں کہ خدا آپ کے دلوں کو اسلام کی سچی روشنی سے منور کرے۔

خاکسار ڈاکٹر محمد یوسف بدر قریشی۔ بی۔ اے۔ ایل۔ ایم۔ ایس۔ (ہومیو) جھنگ۔

اعلانات نظارت

امتحان کتب مسیح موعود متعلق
 سید اہل شاہ صاحب احمدی مدرس اورڈل سکول میرپور لکھتے ہیں۔ کہ شہادت القرآن اور ایام الصلح نایاب کتابیں ہیں۔ امتحان میں شامل ہونے والوں کو شکل پڑے گی۔ میں اس اعلان سے اس غلط فہمی کا ازالہ کئے دیتا ہوں کہ یہ کتابیں نایاب نہیں ہیں بلکہ بک ڈپوٹا بیف اشاعت قادیان میں سے مل سکتی ہیں۔ نیز میں اس اعلان کے ساتھ ہی امتحان میں شامل ہونے والوں سے مشورہ جانتا ہوں۔ کہ جناب منشی نور دین صاحب سکرٹری تعلیم و تربیت جماعت راولپنڈی بایکٹس امیر جماعت یہ تجویز پیش کرتے ہیں۔ کہ امتحان مذکورہ سے ماہی یا ششماہی ہو۔ تو اصحاب کتابوں کا مطالعہ اہتمام سے کریں۔ اب سال بھر کی لمبی مدت سے وہ سستی سے کام لیتے ہیں۔ اور بھول بھی جاتے ہیں۔ پس اس صورت میں سکرٹری صاحبان احباب سے مشورہ کر کے مجھے اطلاع دیں۔ کہ وہ کس طرح چاہتے ہیں۔ سالانہ امتحان کی تجویز اس لئے بھی کی گئی تھی۔ کہ تا بہ کتابیں درسگاہوں میں دو تین دفعہ سنا بھی دی جائیں۔ اور درس میں شامل ہونے والے اصحاب متنوع

ہوتے رہیں۔ امتحان کتب مسیح موعود علمبر السلام کے متعلق جو کبھی تجویز پیش ہیں۔ وہ انفرادی صورت اختیار نہ کر چکائیں اس طرح نظارت ہذا اپنے بنانے اور امتحان لینے میں ہی مشغول رہے گی۔ اور جماعت میں وحدت غالب ہو جاوے گی۔ اس وقت تک مندرجہ ذیل درخواستیں امتحان میں شامل ہونے والوں کی آئی ہیں۔ (۱) فضل احمد صاحب۔ بی۔ اے۔ اسسٹنٹ ڈسٹرکٹ انسپکٹر مدارس جہلم۔ ۲۱۔ محمد عنایت اللہ صاحب چھاؤنی فیروز پور۔ (۳) محمد اعظم صاحب۔ پتھر غلام نیما۔ (۴) محمد علی فعال صاحب نائب مدرس کربام (۵) سید نعل شاہ صاحب اولی مدرس میاں پورہ (۶) امت الرشید بیگم "اہلبہ سید محل شاہ صاحب (۷) نائب مدرس مدرسہ میران پورہ (۸) عبدالکریم صاحب کالج سٹریٹ کلکتہ۔ (۹) زین العابدین ولی اللہ ناظر تعلیم و تربیت پتھر آٹھ اشرفیہ کے متعلق اعلان ہوا تھا۔ اب پندرہ اور شامل ہونے میں۔ بعض کے نام ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ (۹) غلام محمد صاحب جگہ حال وارد خوشاب۔ (۱۰) اکس از جماعت فیروز پور بلانام (۱۱) نظیر بیگم صاحبہ دختر شیخ عبدالرشید صاحب ٹٹالہ (۱۲) ملک عزیز محمد صاحب ایل ایل بی پیڈر حال مقیم فونہ (۱۳) محمد ابراہیم صاحب ماسٹر سکول چاکٹ ۲۲۱۔ حکیم عبدالغنی صاحب ریڈرسب جج ڈیرہ غازی خان (۱۴) مولوی محمد عثمان صاحب ٹیچر گورنمنٹ ہائی سکول ڈیرہ غازی خان (۱۵) حاجی مفتی گلندر محمد صاحب ٹٹالہ (۱۶) محمد عبدالقیوم خلیف شیخ عبدالرشید صاحب ٹٹالہ۔

زین العابدین ولی اللہ ناظر تعلیم و تربیت سکول میں طلباء کو داخل کرانے ہائی سکول کے متعلق اور اس کی تعلیمی و ترمیمی تمام ضروریات کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے لئے خط و کتابت براہ راست سید ماسٹر صاحب سے ہونی چاہیے۔ نظارت تعلیم تربیت سے اس کے متعلق خط و کتابت کرنے کے مطلق ضرورت نہیں۔ میں احباب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ کہ انہوں نے تعلیم الاسلام میں اپنے بچوں کو داخل کرنے کی طرف توجہ کی ہے۔ اور میری آواز پر لبیک کہا ہے۔ سکرٹریان تعلیم و تربیت و امیران جماعت و دیگر کارکنان کو کوشش کرنی چاہیے۔ کہ وہ تعلیم الاسلام ہائی سکول میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے دوسروں کو کامیاب تحریک کریں۔

زین العابدین ولی اللہ ناظر تعلیم و تربیت قادیان حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ نے امیر پاک پٹن چوہدری غلام احمد صاحب کو جماعت احمدیہ پاک پٹن کا امیر مقرر فرمایا ہے۔ جماعت کو چاہیے۔ کہ ان کی ہدایات کے ماتحت کام کریں۔

(ناظر اعلیٰ نصر اللہ خاں)

تعدادات

نایاب خزانہ دستیاب ہو گیا

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی تمام زندگی کا عظیم الشان کتاب جو حضور محمدت اسلام اور صداقت مسیحی کیلئے ابتدائے ۱۸۸۶ء سے اخذ ہوا ایک وقتاً فوقتاً تمام حجت کے طور پر جاننا اندرونی و بیرونی کو بزرگ شہادت پیش کر کے ہر مخالف کو عاجز و ساکت کر دیا تھا۔ وہ کارنامہ بوجہ اشتہارات کی صورت میں ہونے کے بالکل دنیا کی نظروں سے اوجھل ہو چکا تھا۔ الحمد للہ ہمارا احسانہ کہ ان تمام اشتہارات کو خاکسار ایڈیٹر فاروق نے پندرہ سال کی لگاتار کوشش و جستجو سے بڑی محنت کے بعد ہم پہنچا کر کتابی لباس سے آراستہ کر کے آئندہ آئندہ انیسویں کے لئے محفوظ کر دیا ہے۔ ۱۸۸۸ء سے لے کر دسمبر ۱۸۹۹ء تک کے ۲۲۔ اشتہارات سات جلدوں میں طبع کر دیے ہیں۔ جو ترتیب وار تقریباً ۹۵ صفحات پر ہیں۔ اصل قیمت ان سات جلدوں کی معیہ اور رعایتی قیمت پانچ روپیہ علاوہ محصول ڈاک ہے۔ ابتداً اشتہارات اس مونیوں کے خزانہ کو جلد منگائیں۔ صرف بیس درختوں کی تعمیل ہوگی۔ اس سے زائد درخواستیں نامعلوم ہونگی۔ پتہ ذیل سے ہدیرہ دی پی طلب کر لیں۔ ساتوں جلدوں کا حصول ڈاک و خرچ دی پی وغیرہ غیر ہوگا۔

المشہد
 پنجر فاروق ملک ایجنسی۔ قادیان۔ ضلع گورداسپور پنجاب۔

اشتہارات کی جرت

۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵
۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰	۲۱
۲۲	۲۳	۲۴	۲۵	۲۶	۲۷
۲۸	۲۹	۳۰	۳۱	۳۲	۳۳
۳۴	۳۵	۳۶	۳۷	۳۸	۳۹
۴۰	۴۱	۴۲	۴۳	۴۴	۴۵
۴۶	۴۷	۴۸	۴۹	۵۰	۵۱
۵۲	۵۳	۵۴	۵۵	۵۶	۵۷
۵۸	۵۹	۶۰	۶۱	۶۲	۶۳
۶۴	۶۵	۶۶	۶۷	۶۸	۶۹
۷۰	۷۱	۷۲	۷۳	۷۴	۷۵

اجرت بہر حال پیشی ہوگی اور عدالتی اقدار سے اشتہاروں کی اجرت الٹ ہے۔ ارسال ضمیمہ بالقطعہ و وصولی کے لئے عنایت زیادہ فی ورق ۸ رسنیگرہ زاید (میجر افضل)

اشتہارات کی حجت کے ذمہ دار خود شہر میں نہ کہ افضل ایڈیٹر

تقاریر تاریخ و سیرت بیگم سوس

سیرت رام جی داس اینڈ کوآف سیالکوٹ (اینڈ لاہور) کو ہدایت کی گئی ہے۔ کہ وہ عام نیلام کے ذریعہ جنرل سٹور ڈپو مغل پورہ میں مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۲۵ء بروز جمعرات اور ماہ بعد ایام کو ہر روز صبح دس بجے شروع کر کے سزورہ ذیل خارج از ذخائر مال فروخت کریں۔

الف ہلٹری کا برادہ۔ آہنی ٹینک۔ پرانا فرنیچر۔ دروازے کھڑکیاں۔ چوکھٹ۔ چھولداری۔ بیوز۔ پارچاٹ۔ میلٹ مٹی کے تیل کے پرانے اور نئے خالی کنستری۔ ہوز پائپ۔ ڈھول۔ لٹری کے پیپے۔ پیکنگ بکس۔ مٹی کے تیل خالی بکس۔ بائیسکل۔ گیس ریسیور۔ ریڑ کے ٹکڑے وغیرہ وغیرہ۔

ب) سزورہ ذیل نیا اور مستعمل سرسین سٹور بھی نیلام ہوگا۔ انجینئرنگ اور کارخانوں کی مشینیں۔ مثلاً سٹیم ہائیسٹ۔ پمپ۔ پورول۔ انجن۔ بیٹری۔ بیوگی پمپ۔ کول ٹپ۔ بوزنگ۔ ایڈائیڈنگ مشین۔ ڈسٹریبل بائیلر۔ پیو بیٹر پمپ۔ سیبی روٹری پمپ۔ کنٹر آر پیپ۔ ڈرٹشلنگ پمپ۔ ڈائبرٹنگ میل۔ روپ ٹینٹنگ مشین۔ نیوسٹنگ ٹولز اور مشیننگ برنج۔

ج) متفرق چیزیں حسب ذیل ہونگی۔ ڈرل ٹوسٹ۔ ایری ٹسک۔ چکی کے پاٹ۔ ٹیوب ایکسیپنڈر۔ پتھوٹس۔ آہنی گاؤٹ۔ چین۔ گلاؤر۔ سیما پھور گلاس۔ سرخ اور سبز گنٹل۔ ہائیڈرائلک پائپ۔ اور بہت سی مفید چیزیں۔

فروخت کے متعلق تمام ضروری شرائط اور ہدایت بوقت نیلام اعلان کر دی جائیں گی

سی ایف بیجر
کنٹرولر آف سٹورس
مغل پور لاہور
این ڈی بیو ریویس
کنٹرولر آف سٹورس
مغل پور لاہور
۲۵ فروری ۱۹۲۵ء

ایک سود مند مکان رہن ملتا ہے

ایک صاحب اپنا ایک مکان بختہ و خام جو محلہ دارالفضل قادیان سے شمال میں واقع ہے۔ کسی ضرورت کے لئے رہن رکھنا چاہتے ہیں مکان اس وقت مبلغ ۱۵۰ روپے پر چڑھا ہوا ہے۔ گویا سالانہ آمدنی ایک سو آٹھ روپیہ کی ہے۔ زر رہن مبلغ ایک ہزار روپیہ ہوگا۔ خواہشمند اجراء میرے واسطے سے یہ معاملہ طے کروا سکتے ہیں۔ فقط والسلام

مرزا بشیر احمد قادیان

بعدالت شریخ محمد حسین صاحب سب حج صاحب بہاول درجہ چہارم شہر راولپنڈی

بہرا سنگہ ولد چوہدری پال سنگھ ساکن دھماں تحصیل راولپنڈی
بنام
عزان ولد پیر بخش۔ غلام محمد ولد فضل ساکن جراحی تحصیل راولپنڈی
دعویٰ۔ ۳۲۰۔

(اشتہار زیر آرڈر ۵ رول ۲۰ ضابطہ دیوانی)
بنام غلام محمد ولد فضل ساکن جراحی تحصیل راولپنڈی۔
مقدمہ سزورہ بالا میں حسب درخواست دیوان حلفی مدعی کے پایا جاتا ہے۔ کہ تم دیدہ دانستہ قبیل سن کرین کر سکتے ہو۔ اس لئے تمہارے نام اشتہار زیر آرڈر ۵ رول ۲۰۔
ضابطہ دیوانی جاری کیا جاتا ہے۔ کہ مورخہ ۱۸ مارچ ۱۹۲۵ء کو عدالت ہذا میں واسطے جو ابھی کے حاضر کرو۔ ورنہ تمہارے برخلاف یکطرفہ کارروائی عمل میں لائی جاوے گی۔ مورخہ ۱۴ مارچ ۱۹۲۵ء
بہر عدالت
دستخط حاکم

بعدالت لالہ چونی لال صاحب ایم۔ اے۔ ایل۔

ایل۔ بی۔ سیر سب حج ضلع گورداسپور
اشتہار عام
عبدالحمید ناباغ ولد ڈاکٹر نور بخش ساکن قادیان مغلان
تحصیل بٹالہ برفاقت والد خود سائل

بنام
مستری محمد افضل ولد الطاف کریم ٹھیکہ دار ساکن قادیان مثلاً تحصیل بٹالہ۔ حال گوجرانوالہ گھر جاگی۔ دروازہ محلہ تیلیاں۔
درخواست زیر دفعہ ۴۶ ضابطہ فوجداری کہ مدعی علیہ کے خلاف عدالت مقدمہ زیر دفعہ ۴۶۳ و ۴۶۵ و ۴۶۷ نمبر بڑے بند دار کرے۔
اشتہار عام
مقدمہ سزورہ صدر میں چونکہ مستری محمد افضل مدعا علیہ کو وہ بالا پر معمولی طریق سے تحصیل کوئی نہیں ہو سکتی ہے۔ اور پایا گیا ہے کہ وہ قبیل نوٹس سے عدا کر کرتا ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار زیر اشتہار کیا جاتا ہے۔ کہ اگر مستری محمد افضل مدعی علیہ مورخہ ۱۴ مارچ کو عدالت ہذا میں امانتاً یا وکالتاً حاضر آکر جواب دہی درخواست مذکورہ بالا نہ کرے گا۔ تو اس کے خلاف کارروائی ضابطہ عمل میں لائی جاوے گی۔ تحریر ۲۴ مارچ ۱۹۲۵ء بہر عدالت۔ دستخط حاکم
کیفیت دیدہ برحقوق عہد۔ کذابوں کا انجام عہد۔ جنگ مقدس ۱۲ شہادت مولوی نعمت اللہ خاں۔ ۲۰۔

اپنی بیماری آنکھوں کی حفاظت کرو

اگر آپ کی بیماری آنکھوں میں کوئی بیماری کی شکایت ہو یا آئندہ آپ اپنی عزیز آنکھوں کو بیماری سے محفوظ رکھنا چاہتے ہیں۔ تو آپ فوراً جیٹری موتی سرمہ کا استعمال شروع کر دیجئے۔ جو جلد امراض چشم کسے کسے اکیس ہے۔ اگر ہذا نسخہ فائدہ نہ ہو تو بلا تامل اپنی قیمت واپس وصول کیجئے۔ ایک تولد موتی سرمہ کی قیمت پانچ۔ محصول ڈاک علاوہ۔
صرف تین روز کے استعمال سے جہت انجیز فائدہ۔ کثرت شہادت میں سے ایک تازہ شہادت ملاحظہ ہو۔ جناب عبدالغنی صاحب احمدی شہید اور سیر بالا والی ضلع بنوں سے تحریر فرماتے ہیں کہ آپ کا سرمہ وصول ہوا ایک مریض پر استعمال کیا۔ بفضل ہذا بہت مفید ثابت ہوا۔ گو اس نے ابھی میں ہی استعمال کیا۔ لیکن اسکے اثر کو محسوس کر کے اس نے فوراً ایک تولد سرمہ کا آرڈر دینے کے لئے کہا۔ لہذا ایک تولد سرمہ اور جلد بذریعہ دی جیٹری موتی سرمہ کا پتہ۔ جیٹری کارخانہ موتی سرمہ راجپور۔ نور بٹنگ۔ قادیان

ضرورت ہے ایک احمدی دوست کو

ایک احمدی موٹر میکاٹک کی۔ تنخواہ حسب لیاقت۔ درخواستیں بذریعہ ناظر صاحب امور عامہ۔ قادیان

قنوج سے

ہر قسم کی عطریات اور ہر قسم کے تیل خوشبودار عقیقات وغیرہ لوازمات تبا کو خورد وغیرہ بند پوری پی طلب کرنے سے بھی جائیگی اور بھارے پارسل کے واسطے کچھ پیشگی آنا چاہیے۔ ورنہ عدم تامل کی شکایت سے معاف فرمادیں۔
شیخ عبداللہ سعد اللہ احمدی شہر قنوج

ضرورت ہے

دہلی۔ امرت سر۔ سمی کے ایسے احمدی تاجران جو تھوکر مال فروخت کرتے ہوں۔ یا آرتھ کالام کرتے ہوں۔ ہم سے خط و کتابت کریں
المتشر جنرل سپلائنگ آجینسی۔ قادیان
ہر قسم کے زخموں جراثیموں چوٹوں جلدی بیماریوں
مرہم علیے اور ہر قسم کے خبیث زہریلے پھوٹوں پھینکوں
ناسوروں درموں بخنازیر۔ سرطان۔ طاعون۔ گھاؤ۔ گنج۔ فارش
بواسیر وغیرہ کیلئے باذن اللہ لاثانی علاج ہے۔ قیمت فی ڈبہ خود ۱۲
متوسط عم کلاں عار علاوہ محصول ڈاک۔ حکیم نذیر حسین جتیم
کارخانہ مرہم علیی مبارک منزل نوکھا لاہور سے طلب کرو
احمدیت با حقیقی اسلام۔ عام
برائین احمدیہ عار۔ سیرت النبی
مجلد عار۔ سیرت الہدی مجلد عار۔ مجربات نور الدین عار۔ تحفہ امیر عار۔ تحفہ
موتیوں کی لٹری ہر دو حصہ۔ ۱۰ قاعدہ لیسنا القرآن ۴۔ قرآن کریم عار
آئینہ کمالات اسلام مجلد ہے۔ ازالہ اوہام مکمل ہے۔ احکام قرآن
نصیر شباب قادیان

ایک احمدی موٹر میکاٹک کی۔ تنخواہ حسب لیاقت۔ درخواستیں بذریعہ ناظر صاحب امور عامہ۔ قادیان